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	COMUNE DI PORTALBERA
PROVINCIA DI PAVIA
Via Mazzini, 1 - 27040 Portalbera (PV)
tel. 0385.266258 - fax 0385.266090
e-mail: ragioneria@comune.portalbera.pv.it 
pec: comune.portalbera@legalpec.it  
sito internet: www.comune.portalbera.pv.it
Cod. Fisc. 84000830186 – P. IVA 00475500187



[bookmark: _Hlk107491018][bookmark: _Hlk107832140]AVVIO PROCEDURA NEGOZIATA - ai sensi dell’art. 1/c.2 lett.b) del D.L n. 76/2020 (CONVERTITO CON Legge n.120/2020 come modificato con D.L. n. 77/2021 CONVERTITO CON L. n. 108/2021) PER L’APPALTO DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA SCOLASTICA A FAVORE DI MINORI DISABILI PER GLI ALUNNI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA, PRIMARIA E SECONDARIA DI PRIMO GRADO ANNI SCOLASTICI 2022/2023 - 2023/2024 E 2024/2025.  CIG 93170619F5

VISTO il Decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i. (c.d. “Codice dei contratti pubblici” di seguito anche “CODICE”);
VISTE le Linee Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”, approvate dal Consiglio dell’ANAC con delibera n. 1097 del 26 ottobre 2016, aggiornate al D.Lgs. n. 56/2017 con delibera del Consiglio n. 206 del 1° marzo 2018;
VISTO il D.L. n.76/2020 (c.d. Decreto Semplificazioni), convertito con L. 11 settembre 2020 n.120 e successivamente modificato con D.L. n. 77/2021 (c.d. Decreto Semplificazioni bis) convertito con L. 29 luglio 2021 n. 108;
VISTO l’art.1/c.2 lett. b) del citato D.L. n.76/2020 (c.d. Decreto Semplificazioni) convertito con L. n.120/2020, modificato con il citato D.L. n. 77/2021 (c.d. Decreto Semplificazioni bis) convertito con L. n. 108/2021, il quale prevede che “... le stazioni appaltanti procedono all’affidamento delle attività di esecuzione di lavori ... di importo inferiore alle soglie di cui all’articolo 35 del decreto legislativo n. 50 del 2016 secondo le seguenti modalità:... b) procedura negoziata, senza bando, di cui all’articolo 63 del decreto legislativo n. 50 del 2016, previa consultazione di almeno cinque operatori economici, ove esistenti, nel rispetto di un criterio di rotazione degli inviti, che tenga conto anche di una diversa dislocazione territoriale delle imprese invitate, individuati in base ad indagini di mercato o tramite elenchi di operatori economici, per l’affidamento di lavori di importo pari o superiore a 150.000 euro e inferiore a un milione di euro ...
CONSIDERATO che, ai sensi del richiamato art.1/c.2 lett.b) del citato D.L. n.76/2020 (c.d. Decreto Semplificazioni) convertito con L. n. 120/2020 “Le stazioni appaltanti danno evidenza dell’avvio delle procedure negoziate ... tramite pubblicazione di un avviso nei rispettivi siti internet istituzionali. L’avviso sui risultati della procedura di affidamento ... contiene anche l’indicazione dei soggetti invitati”;
CONSIDERATO che il valore dell’appalto da affidare risulta essere compreso negli importi previsti dal citato art.1/c.2, lett. b) del D.L. n.76/2020 (convertito con L. n. 120/2020 e successivamente modificato con D.L. n.77/2021, convertito con L. n. 108/2021), ragion per cui si procederà all’affidamento dei lavori mediante procedura negoziata previa consultazione di almeno n.5 (cinque) operatori economici, in possesso dei requisiti di carattere generale e speciale previsti per il suddetto affidamento;
[bookmark: _Hlk104990983]CONSIDERATO inoltre che, per la successiva procedura negoziata avente ad oggetto l’affidamento dei suddetti lavori, si ricorrerà al sistema di intermediazione telematica di Regione Lombardia denominato “SINTEL” ai sensi della L.R. 33/2007 e s.m.i. - al quale è possibile accedere attraverso l’indirizzo internet: www.ariaspa.it;
TUTTO CIÒ PREMESSO:
Viene formalmente pubblicato il presente “AVVISO”, al fine di dare evidenza dell’avvio della procedura negoziata per l’affidamento dell’appalto in oggetto denominato: “SERVIZIO DI ASSISTENZA SCOLASTICA A FAVORE DI MINORI DISABILI PER GLI ALUNNI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA, PRIMARIA E SECONDARIA DI PRIMO GRADO ANNI SCOLASTICI 2022/2023 - 2023/2024 E 2024/2025.”

Gli operatori economici, in possesso dei necessari requisiti di partecipazione e interessati a partecipare alla successiva procedura di affidamento del suddetto servizio, qualora non iscritti, potranno iscriversi alla piattaforma regionale “SINTEL”, per poter concorrere alla selezione di almeno n.5 (cinque) operatori economici che verranno invitati a presentare offerta.
Il presente AVVISO rimane pubblicato per quindici giorni all’Albo di questo Comune e sul sito internet:  https://www.comune.portalbera.pv.it/it-it/amministrazione/amministrazione-trasparente nella sezione “Bandi di gara e contratti”.
Per ulteriori indicazioni e approfondimenti relativi alla piattaforma SINTEL, nonché al quadro normativo di riferimento, si rimanda al “Manuale di supporto all’utilizzo di Sintel per operatori economici Partecipazione alle gare”.
Specifiche e dettagliate indicazioni sono inoltre contenute nei Manuali d’uso per gli Operatori Economici e nelle Domande Frequenti, cui si fa espresso rimando, messi a disposizione sul portale dell’Azienda Regionale Centrale Acquisti www.ariaspa.it nella sezione Help&Faq: “Guide e Manuali” e “Domande Frequenti degli Operatori Economici”.
Per ulteriori richieste di assistenza sull’utilizzo di SINTEL si prega di contattare il Contact Center di ARIA scrivendo all’indirizzo e-mail supportoacquistipa@ariaspa.it oppure telefonando al numero verde 800.116.738

Denominazione dell’appalto: 
SERVIZIO DI ASSISTENZA SCOLASTICA A FAVORE DI MINORI DISABILI PER GLI ALUNNI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA, PRIMARIA E SECONDARIA DI PRIMO GRADO ANNI SCOLASTICI 2022/2023 - 2023/2024 E 2024/2025.  CIG______
[bookmark: _Hlk104990674]Descrizione/oggetto dell’appalto
a) attività di supporto all’autonomia personale dei minori diversamente abili per i quali è stato richiesto il servizio dal competente Istituto Comprensivo;
b) attività di supporto alla realizzazione degli obiettivi individuati nei piani educativi individualizzati.

Importo dell’appalto
[bookmark: _Hlk104990599]IMPORTO COMPLESSIVO DELL’APPALTO ED IMPORTO POSTO A BASE D’ASTA:
L’appalto ha un valore complessivo presunto di €.60.000,00 (SESSANTAMILA), IVA di legge esclusa;
Importo a base d’appalto ad ora: €.18,00 (euro DICIOTTO), IVA di legge esclusa.

ENTITA’ DELLA FORNITURA: 
1105 ore ad anno scolastico per complessive 3315 riferite all’intera durata dell’appalto

Durata dell’appalto
ANNI SCOLASTICI 2022/2023 - 2023/2024 E 2024/2025
Penali e risoluzione:
Descritte nel capitolato d’appalto 
Approvazione del capitolato 
Delibera di Giunta Comunale n. 52 del 9/6/2022 (DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE) 
DISPOSIZIONI GENERALI
REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
Requisiti di idoneità professionale
[bookmark: _Hlk107571718]Ai sensi di quanto previsto dall’art. 83/c.3 del Codice, gli operatori economici devono essere iscritti nel Registro della Camera di commercio, industria, artigianato e agricoltura. Nel caso di cooperative, oltre all’iscrizione alla suddetta CCIAA, è necessaria l’iscrizione nell’apposito Albo.
In particolare saranno invitati operatori economici di cui alla Legge 08/11/1991 n. 381 (recante ad oggetto “Disciplina delle cooperative sociali”), ossia cooperative sociali di tipo “B” iscritte rispettivamente ai relativi Albi Nazionali e Regionali, 
In ossequio al principio di concorrenzialità ed “favor partecipationis” sarà valutata la partecipazione dell’operatore uscente e ciò in ragione di quanto segue:
1) Lo stesso ha gestito il servizio con costante correttezza, puntualità, efficienza, disponibilità nei confronti dell’ente e dell’utenza nonchè un ASSAI rilevante livello qualitativo delle prestazioni offerte;
2) Lo stesso ha dimostrato di essere costantemente in regola con le disposizioni che consentono la partecipazione ad appalti pubblici

a) Requisiti soggettivi o generali
Non è ammessa la partecipazione degli operatori economici quando sussistono:
- una o più cause di esclusione tra quelle elencate dall’art.80 del Codice nonché dalle vigenti normative; 
- le condizioni di cui all’art.53 co. 16-ter del D.Lgs. 165/2001 
- quando gli operatori siano incorsi in ulteriori divieti a contrattare con la pubblica amministrazione.
Ai sensi di quanto previsto dall’art. 83/c.3 del Codice, gli operatori economici invitati: 
- devono essere iscritti nel Registro della Camera di commercio, industria, artigianato e agricoltura. Nel caso di cooperative, oltre all’iscrizione alla suddetta CCIAA, è necessaria l’iscrizione nell’apposito Albo nonchè:
- devono essere iscritti, per le attività oggetto dell’appalto, all’Albo Regionale delle Cooperative Sociali ai sensi dell’art. 9 della legge 381/1991 ovvero, nell’Albo Nazionale delle Cooperative ai sensi del DM. 23/06/2004;
- non devono trovarsi in alcuna delle condizioni che determinano l’esclusione dalle procedure per l’affidamento dei pubblici contratti previste dall’articolo 80 del Decreto Legislativo n. 50 del 18.04.2016;
- devono essere in regola con gli adempimenti richiesti dalla legge 327/2000 e devono rispettare i contratti collettivi di categoria;
- devono essere in regola con gli adempimenti di cui alla Legge 12 marzo 1999, n.68 e s.m.i.;
- non devono sussistere situazioni di controllo o collegamento con altri concorrenti alla gara ai sensi dell’art. 2359 del codice civile;

Costituisce altresì motivo di esclusione:
- la sussistenza di cause di decadenza, di sospensione o di divieto previste dall’art. 67 del Decreto Legislativo 06 settembre 2011 n. 159 o di un tentativo di infiltrazione mafiosa di cui all’art. 84 comma 4 del medesimo decreto. Resta fermo quanto previsto dagli artt. 88, comma 4 bis e 92 commi 2 e 3 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159 con riferimento rispettivamente alle comunicazioni antimafia e alle informazioni antimafia.
L’esclusione di cui al comma 1 dell’art. 80 del D.lgs. n.50 /2016 va disposta se la sentenza o il decreto, per uno dei reati di cui alle lett. a), b), c), d), e), f), g) dell’art. 80/1 comma DEL D.Lgs. 50/2016, sono stati emessi nei confronti: del titolare o del direttore tecnico, se si tratta di impresa individuale; di un socio o del direttore tecnico, se si tratta di società in nome collettivo, dei soci accomandatari o del direttore tecnico, se si tratta di società in accomandita semplice; dei membri del consiglio di Amministrazione cui sia stata conferita la legale rappresentanza, di direzione o di vigilanza o dei soggetti muniti di poteri di rappresentanza, di direzione o di controllo, del direttore tecnico o del socio unico persona fisica, ovvero del socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società o consorzio. In ogni caso l’esclusione e il divieto operano anche nei confronti dei soggetti cessati dalla carica nell’anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara, qualora l’impresa non dimostri che vi sia stata completa ed effettiva dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata; l’esclusione non va disposta e il divieto non si applica quando il reato è stato depenalizzato ovvero quando è intervenuta la riabilitazione ovvero quando il reato è stato dichiarato estinto dopo la condanna ovvero in caso di revoca della condanna medesima.

b) Requisiti Oggettivi o tecnici della ditta-Requisiti tecnico –organizzativi
Per essere ammessi a presentare l’offerta, i soggetti di cui al precedente punto 1 devono essere in possesso dei seguenti requisiti:
Esperienza almeno triennale con esito positivo (anno scolastico non frazionabile) nell’ambito della gestione di servizi identici/similari/equivalenti a quelli oggetto dell’appalti e descritti ai punti precedenti per un importo complessivo non inferiore (al netto di IVA) all’importo del presente appalto;
Regolarità con gli adempimenti previsti dal D. Lgs. n. 81/2008 e successive modificazioni in merito al piano di sicurezza e coordinamento;
REQUISITI AGGIUNTIVI PER LE COOPERATIVE 
Oltre ai requisiti di cui di cui sopra generali e tecnico economico ed organizzativi sono richiesti: Iscrizione albo cooperative, - Adozione di regolamenti interni che garantiscono ai soci lavoratori il pagamento di ferie malattie, permessi, accantonamento TFR e maturazione periodo ferie e quant’altro previsto dalla normativa contrattuale di settore.
Adempimento di tutti gli obblighi previsti dalla legislazione vigente in merito al trattamento economico e previdenziale del personale.

PROCEDURA DI GARA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE - MODALITA’ E REDAZIONE DELL’OFFERTA
L’appalto in oggetto verrà affidato tramite procedura negoziata ai sensi dell’art.1 c.2 lett. b) del D.L. n.76/2020 (c.d. “Decreto Semplificazioni”), convertito con L. n. 120/2020, successivamente modificato con D.L n. 77/2021 (c.d. Decreto Semplificazioni bis) convertito con L. n. 108/2021, con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ex art. 95 D.lgs. 18.04.2016 n. 50, valutabile secondo gli elementi sotto indicati.

Il costo orario costituisce pertanto base d’asta con obbligo di ribasso: sono pertanto ammesse esclusivamente, pena l’esclusione, offerte di ribasso rispetto alla base d’asta indicata
La Commissione procederà alla valutazione delle offerte sulla base dei seguenti criteri (o elementi) e relativi fattori ponderali qui di seguito riassunti:
	
	Punteggio massimo

	Offerta tecnica
	70

	Offerta economica
	30

	Totale
	100


L’aggiudicazione verrà effettuata applicando il metodo compensativo aggregatore in base alla seguente formula:
PTOT = PT + PE 
dove  PTOT = punteggio totale; PT = punteggio conseguito dall’offerta tecnica; PE = punteggio conseguito dall’offerta economica; 

Valutazione dell’offerta tecnica (massimo 70 punti complessivi):
Nella compilazione dell’offerta tecnica si raccomanda semplicità, sintesi, concretezza, adeguatezza e congruità, evitando di inviare formulazioni standardizzate, teoriche ed astratte e non aventi attinenza diretta con lo specifico appalto. Di tali caratteristiche si terrà debitamente conto nella valutazione delle offerte.
Quanto dichiarato nell’offerta tecnica costituisce obbligazione contrattuale vincolante in caso di aggiudicazione e non semplice “dichiarazione di principio”.
Il progetto deve precisare il modello organizzativo che la ditta intende adottare, tenendo conto degli elementi valutativi di seguito elencati, ripercorrendone lo schema il più analiticamente possibile.
La conformità della redazione del progetto rispetto alle indicazioni date è obbligatoria.
Sarà valutata una relazione tecnico-descrittiva contenente una descrizione dei seguenti indicatori:
CRITERI DI VALUTAZIONE E MODALITA’ DI CALCOLO
	A) OFFERTA TECNICA


I criteri  di valutazione dell’offerta tecnica sono i seguenti:
	N.
	CRITERI DI VALUTAZIONE
	PUNTI MAX
	SUB CRITERI DI VALUTAZIONE
	PUNTI MAX

	

1
	

Progetto tecnico organizzativo  per la gestione del servizio
	

40
	

1.1. Progettazione: breve esposizione dei presupposti tecnici di riferimento e modalità generali  organizzative degli interventi.

1.2. Organizzazione del servizio: definizione impianto organizzativo con riferimento a tutti i ruoli e alle funzioni impiegate dal concorrente, strettamente coinvolte nella realizzazione del servizio oggetto dell’appalto.

1.3.  Metodologia di lavoro e strumenti adottati: il concorrente è tenuto a presentare la modulistica da adottare nelle varie fasi del servizio (scheda osservativa-relazione iniziale, progetto individualizzato e relazione intermedia e finale) nell’ottica della creazione di uno strumento che possa essere integrato con il PEI-Piano Educativo Individuale. 

1.4. Monitoraggio e verifica dei risultati: modalità di verifica che saranno adottate nell’esecuzione del servizio per valutare l’efficienza, l’efficacia e la qualità del servizio e degli interventi anche gruppali.

	

6





12








12












10


	

2
	

Gestione del personale
	

10
	

2.1 Esplicitazione delle modalità adottate per il contenimento del turnover degli operatori in fase esecutiva del contratto, con l’impegno a contenerne la percentuale entro il limite del 20%, e delle misure adottate per limitarne gli effetti in caso di turnover entro lo stesso limite.

2.2 Piano dell’offerta formativa e della supervisione degli educatori e del coordinatore impiegati nel servizio in aggiunta alla formazione obbligatoria per legge.

	

7










3

	

3
	

Migliorie organizzative e gestionali
	

20
	

3.1. Proposte migliorative in merito alla gestione del servizio oggetto dell’appalto anche in riferimento agli interventi gruppali, la ditta concorrente dovrà specificare quali interventi o altri elementi della proposta si impegna a sostenere a totale onere economico a carico della stessa. La commissione di gara nella valutazione di tale miglioria terrà in particolare considerazione gli aspetti innovativi e la sostenibilità degli interventi proposti.

3.2 Risorse aggiuntive, intese come attrezzature, materiali, strumentazioni o altro, che il soggetto aggiudicatario mette a disposizione sostenendone completamente l’onere economico, per la realizzazione del servizio. 

3.3 Sinergie da realizzare, sviluppate in collaborazione con il tessuto sociale (Azienda Speciale Servizi Comunali, famiglie, associazionismo, volontariato, cooperazione sociale di tipo B, altri soggetti del terzo settore), ispirate alla collaborazione, all’integrazione ed alla messa in rete delle diverse risorse dei soggetti presenti sul territorio, allo scopo di migliorare la qualità complessiva del servizio  e la soddisfazione dell’utenza. (a titolo di esempio, verranno valutati inserimenti lavorativi di persone svantaggiate, da realizzare tramite documentati accordi, nonché l’impiego documentato di volontari,  quale arricchimento del progetto).
	

8














2











10















	
	Totale 
	70
	
	70




Ai sensi dell’art. 95, comma 8, D.Lgs. n. 50/2016, è prevista una soglia minima di sbarramento pari a 45 punti. Il concorrente sarà escluso dalla gara nel caso in cui consegua un punteggio inferiore alla predetta soglia
A ciascuno degli elementi qualitativi cui è assegnato un punteggio discrezionale, è attribuito un coefficiente sulla base della seguente tabella:
	PESO
	VALUTAZIONE/GIUDIZIO

	0,00
	Contenuto dell’offerta carente, generico e/o inadeguato (giudizio insufficiente)

	0,20
	Contenuto dell’offerta mediocre e non sufficientemente sviluppato (giudizio mediocre)

	0,40
	Contenuto dell’offerta accettabile ma poco strutturato e sviluppato (giudizio sufficiente)

	0,60
	Contenuto dell’offerta adeguato che sviluppa l’argomento senza particolari approfondimenti (giudizio buono)

	0,80
	Contenuto dell’offerta strutturato che sviluppa l’argomento con alcuni approfondimenti (giudizio distinto)

	1,00
	Contenuto dell’offerta ben strutturato che sviluppa in modo chiaro, preciso e approfondito l’argomento richiesto (giudizio ottimo)



La Commissione calcola la media aritmetica dei coefficienti attribuiti dai singoli commissari all’offerta in relazione al sub-criterio in esame, al fine di ottenere il coefficiente medio da applicare al medesimo.

VALUTAZIONE DELL’OFFERTA ECONOMICA (MASSIMO 30 PUNTI)
All’offerta che presenterà il massimo ribasso basso sul costo orario  verranno assegnati 30 punti (cioè il massimo dei punti previsti per il parametro prezzo), alle altre offerte punti direttamente proporzionalmente secondo la formula: 
X= 30 * Ri/Rmax

Dove:
x = punteggio da assegnare
Rmax = massimo ribasso
Ri = ribasso iesimo

I punteggi verranno apprezzati fino al secondo decimale con arrotondamento. 
Il suddetto punteggio sarà attribuito al concorrente che avrà offerto il prezzo più basso.
Alle altre offerte verranno attribuiti punteggi proporzionalmente inferiori in base al seguente calcolo:

punteggio massimo x prezzo più basso offerto
			----------------------------------------------------------------------
prezzo in esame offerto
Le offerte economiche in aumento comportano l’esclusione dalla gara.

MODALITA’ DI DETERMINAZIONE E PAGAMENTO DEL CORRISPETTIVO
Il pagamento del corrispettivo sarà effettuato con le modalità previste dall’art.4del Capitolato Speciale d’Appalto (C.S.A.).

TERMINE DI ISCRIZIONE E MODALITA’ DI SELEZIONE DEGLI OPERATORI ECONOMICI DA INVITARE
Scaduto il termine di 15 (quindici) giorni previsto per la pubblicazione del presente Avviso sul sito internet del Comune di Portalbera, a cura del RUP verranno selezionati - e quindi invitati a presentare offerta in relazione alla successiva procedura negoziata - almeno n.5 (cinque) operatori economici, nell’ambito dell’”Elenco Telematico degli operatori economici”, sulla piattaforma SINTEL, in possesso dei necessari requisiti di partecipazione richiesti e scelti anche in modo da rispettare il criterio di una diversa dislocazione territoriale.
Si precisa che:
· nel rispetto del principio di rotazione, gli operatori economici selezionati e invitati a presentare offerta per l’affidamento in oggetto non saranno più invitati nel corso della presente annualità a partecipare ad affidamenti rientranti nella medesima tipologia di appalto 
· l’avviso sui risultati della procedura di affidamento verrà pubblicato sul sito internet del Comune di Portalbera https://www.comune.portalbera.pv.it/it-it/amministrazione/amministrazione-trasparente nella sezione “Bandi di gara e contratti” e conterrà anche l’indicazione dei soggetti invitati.

PERIODO DECORSO IL QUALE GLI OFFERENTI HANNO FACOLTA’ DI SVINCOLARSI DALLA PROPRIA OFFERTA 
· Trascorsi 180 giorni dalla data dello svolgimento della gara, nel caso in cui l’appalto non sia stato ancora aggiudicato, gli offerenti hanno facoltà di svincolarsi dalla propria offerta.
· 
SUBAPPALTI
· Le richieste di subappalto non saranno ammesse.

ESPLETAMENTO DELLA PROCEDURA
Le modalità di svolgimento della gara e di presentazione delle offerte saranno riportate nella Lettera di Invito che verrà inviata attraverso la piattaforma Sintel.  Sarà assegnato un termine per presentare offerta di giorni 10 (dieci) decorrenti dalla data di invio della Lettera di Invito, in considerazione del fatto che la documentazione progettuale riferita all’appalto in oggetto viene pubblicata unitamente al presente Avviso, come meglio specificato nel seguente paragrafo.
A norma del D.Lgs. 196/2003 e s.m.i., i dati personali dei candidati saranno acquisiti e trattati esclusivamente per le finalità connesse alla selezione, nonché per gli obblighi informativi e di trasparenza imposti dall’ordinamento.
La Stazione Appaltante si riserva di non dar seguito alla successiva procedura negoziata relativa al presente Avviso o di sospendere o modificare o annullare la stessa per superiori motivi di interesse pubblico.
DOCUMENTAZIONE E RICHIESTA INFORMAZIONI
Informazioni e chiarimenti potranno essere richiesti telefonicamente:
· Segretario comunale (Tel. 0385/266258 e-mail: segretario@comune.portalbera.pv.it) nei giorni di mercoledì e sabato dalle ore 9.00 alle ore 13.00;

PRIVACY
· Ai sensi del Regolamento Ue 2016/679, noto come GDPR, i dati forniti dalle imprese partecipanti saranno utilizzati per le finalità connesse alla presente gara e per l’eventuale stipula e gestione del contratto.  Il loro conferimento è obbligatorio per le imprese che vogliono partecipare alla gara e l’ambito di diffusione dei dati medesimi è quello definito dalla normativa vigente in tema di appalti pubblici.

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: 
· Sindaco/Responsabile Servizio 1
Il presente Avviso è pubblicato nella sezione “Amministrazione Trasparente”, sezione “Bandi di gara e contratti” del Comune di Portalbera e avrà validità per 15 giorni.
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